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Рецензована  монографія Лоску-
това Тимура Олександровича 
«Предмет регулювання кри-

мінального процесуального права» є 
першим в Україні фундаментальним 
дослідженням питань предмета кримі-
нального процесуального регулювання. 
До сьогодні вчені досліджували такі кате-
горії кримінального процесуального ре-
гулювання, як кримінальні процесуальні 
відносини (М. А. Погорецький), кримі-
нальні процесуальні норми (С. О. Гейц) 
та методи кримінального процесуально-
го регулювання (Л. М. Лобойко). Пред-
мет регулювання кримінального проце-
суального права вченими досліджувався 
фрагментарно, в їх роботах розглядалися 
лише окремі елементи вказаної категорії. 
Це свідчить про актуальність рецензова-
ної монографічної роботи.

Актуальність монографії Т. О. Лоску-
това зумовлюється також важливістю 
дослідження предмета кримінального 
процесуального регулювання для форму-
вання в Україні розвиненого криміналь-
ного процесуального законодавства, що 
відповідало б світовим стандартам за-
хисту прав людини. Від створення таких 
законодавчих норм у нашій державі зале-
жить забезпечення прав людини під час 
кримінального провадження.

Наукові результати, висновки, про-
позиції та рекомендації монографічного 
1  Лоскутов Т. О. Предмет  регулювання  кримі-
нального  процесуального  права  :  монографія  / 
т. О. лоскутов. – к. : юридичний світ, 2016. – 416 с.

дослідження є достовірними і обґрунто-
ваними. Автор їх отримав у результаті 
правильного вибору і комплексного за-
стосування сучасних методів наукового 
дослідження, з урахуванням теоретич-
ної, нормативної та емпіричної основ до-
слідження, що складають праці вчених 
з різних галузей науки, нормативно-пра-
вові акти кримінального процесуально-
го законодавства України, кодифіковані 
кримінальні процесуальні акти зарубіж-
них держав, рішення Конституційного 
Суду України та Європейського суду 
з прав людини, а також результати опи-
тування суддів і вчених у галузі кримі-
нального процесу, досвід роботи автора 
на посадах слідчого та старшого слідчо-
го слідчих підрозділів органів внутріш-
ніх справ.

Логічно завершеною є структура 
монографії. Розглянувши у першому 
розділі сутність предмету регулювання 
кримінального процесуального права, 
Т. О. Лоскутов у наступних розділах по-
слідовно досліджує предмет серед інших 
категорій правового регулювання кри-
мінального процесуального права (роз-
діл 2), структуру предмету регулювання 
кримінального процесуального права 
(розділ 3) та перспективи розвитку пред-
мету регулювання кримінального проце-
суального права (розділ 4).

Досліджуючи ґенезу теоретичних 
уявлень щодо предмета регулювання 
кримінального процесуального права, 
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визначаючи його поняття, функціональ-
не призначення, зміст, обсяг та межі, ав-
тор вичерпно розкрив сутність предмета 
правового регулювання у кримінально-
му процесі.

У перебігу дослідження автор по-но-
вому підійшов до визначення предмета 
кримінального процесуального регулю-
вання як складної категорії, що охоплює 
права, свободи і законні інтереси, кри-
мінальні процесуальні відносини, кри-
мінальна процесуальна діяльність, кри-
мінальний процесуальний час і простір. 
Усі зазначені елементи Т. О. Лоскутов 
обґрунтовано диференціював на головні 
(основні), другорядні та факультативні. 
Причому до головних елементів автор 
відносить не кримінальні процесуальні 
відносини і кримінальну процесуальну 
діяльність, кримінальний процесуаль-
ний час і простір, а саме права, свободи 
і законні інтереси людини (с. 10, 331).

Заслуговує на увагу підхід авто-
ра щодо дослідження предмета кримі-
нального процесуального регулювання 
у зв’язку з іншими категоріями право-
вого регулювання, зокрема об’єктом, за-
собами, методами, типами, механізмом 
та режимом регулювання. Останні, пе-
редусім, розглядаються через головний 
елемент предмета кримінального про-
цесуального регулювання –  права, сво-
боди і законні інтереси. Це дозволило 
автору зробити низьку важливих виснов-
ків щодо удосконалення системи пра-
вового регулювання у кримінальному 
процесі. Таким, наприклад, є висновок 
щодо визначення залежності між вста-
новленням типу правового регулювання 
кримінальної процесуальної діяльності 
органів кримінального судочинства і по-
тенційним обмеженням прав людини 
(с. 174‒175).

Слід позитивно оцінити авторський 
висновок, що залежно від досягнення 
бажаного результату кримінального про-
цесуального регулювання (реалізація 
прав і свобод учасників кримінального 
судочинства) режим правового регулю-
вання в кримінальному процесі може 

бути сприятливим або несприятливим 
(с. 233).

Крім того, необхідно відмітити, що 
автором ретельно та ґрунтовно дослі-
джено структуру предмета регулюван-
ня кримінального процесуального пра-
ва. Т. О. Лоскутовим зроблено акценти 
не лише на визначенні загальної структу-
ри предмета кримінального процесуаль-
ного регулювання, а й на виокремленні 
складових частин елементів предмета 
правового регулювання у кримінальному 
процесі. Зокрема, на підставі досліджень 
у загальній теорії права (О. Ф. Скакун) 
та кримінальних процесуальних норм ав-
тором виокремлено генеральні (загальні) 
права, котрим властива як тричленна (пра-
во на захист, право на оскарження), так 
і двочленна (право на повагу до людської 
гідності, право на свободу та особисту не-
доторканність) структура (с. 258‒260).

Також на підставі дослідження від-
мінностей між суб’єктивними правами 
і законними інтересами, Т. О. Лоску-
тов правильно визначив такі структурні 
елементи законних інтересів: 1) законо-
мочність на власні позитивні дії чітко 
невизначеного характеру (використання 
загальної можливості); 2) закономоч-
ність на чужі дії чітко невизначеного 
характеру (виконання та дотримання за-
гальної можливості); 3) закономочність 
домагання невизначеного характеру (за-
хист загальної можливості) (с. 276).

Не можна не визнати позитивним ви-
значення автором перспектив розвитку 
предмета регулювання кримінального 
процесуального права. Т. О. Лоскутовим 
справедливо пропонується більшість 
напрямів розвитку предмета криміналь-
ного процесуального регулювання щодо 
його головного елемента –  прав, свобод 
і законних інтересів (С. 334–342). Їх по-
дальше дослідження є актуальним і не-
обхідним для розвитку кримінальної 
процесуальної теорії, удосконалення за-
конодавства та правозастосування у кри-
мінальній процесуальній сфері.

Практично значущою є частина робо-
ти щодо співвідношення предмета регу-
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лювання КПК та предмета регулювання 
європейських стандартів забезпечення 
прав людини (с. 82‒102). У результаті 
такого співвідношення запропоновано 
низьку законодавчих змін і доповнень 
до ст.ст. 183, 199, 208, 210. 211, 212, 214, 
241, 276, 315 КПК України, котрі спря-
мовані на гармонізацію предмета регу-
лювання КПК з предметом регулювання 
європейських стандартів захисту прав 
і свобод людини (с. 412‒413).

З урахуванням вищевикладеного, 
слід зазначити, що монографічне до-
слідження Лоскутова Тимура Олексан-
дровича «Предмет регулювання кри-
мінального процесуального права» є 
ґрунтовною науковою роботою, яка за-
слуговує на високу позитивну оцінку.

Пропонується монографія:

Лоскутов Т. О. Предмет регулювання 
кримінального процесуального пра-
ва: монографія / Т. О. Лоскутов. –  К.: 

Юридичний світ, 2016. – 416 с.

Вперше в Україні комплексно роз-
глянуто предмет регулювання кримі-
нального процесуального права. Про-
слідковано ґенезу теоретичних уявлень 
щодо предмету правового регулювання 
в кримінальному процесі. Сформульо-
вано поняття предмету регулювання 
кримінального процесуального права, 
з’ясовано його функціональне призначен-
ня, зміст, обсяг та межі. Досліджено 
предмет кримінального процесуального 
регулювання у співвідношенні з таки-
ми категоріями правового регулювання, 
як об’єкт, засоби, методи, типи, меха-
нізм та режим. Розглянуто структуру 
предмету регулювання кримінального 
процесуального права, визначено пер-
спективи його розвитку.

Для викладачів та студентів юри-
дичних навчальних закладів та факуль-
тетів, наукових співробітників, пра-
цівників правоохоронних та судових 
органів, а також тих, хто цікавиться 
проблемами кримінального процесуаль-
ного права.


